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U4: Tromsø SV krever arbeidstøy eller en høyrere sum i klesgodtgjørelse for ansatte i barnehage og SFO
Forslagsstiller: Reinaldo Montalvao

Fagfolk som jobber på barnehager eller SFO har den viktige oppgaven å bringe glede til barn, å lære alle gutter og jenter å hjelpe hverandre og bygge et bedre og mer inkluderende samfunn.
Barnehagelærer, Fagarbeider og assistenter følger barn i de første trinnene i livet, disse små guttene og jentene som er den viktigste ressursen for samfunnets utvikling og fremtid.
Det er utrolig å tenke at disse ansatte som jobber mesteparten av dagen på gulvet sammen med barna, og som tilbringer mesteparten av tiden ute, uavhengig av værforhold (regn, kulde, snø), for å gi det beste for barn og elever, bare mottar 140 kroner i måneden for å ha passende klær for sitt arbeid.
Tromsø kommune har i dag en lokal særavtale som gir de ansatte i skole og barnehage, som må stå for arbeidstøy selv, en godtgjørelse på mellom 1.300 og 1.500 kr pr. år. Den summen gjenspeiler ikke det reelle behovet fra ansatte. Det er viktig å legge merke til at ifølge lovverket det er arbeidsgiver sitt ansvar å utlevere arbeidstøy til sine ansatte.
Ansatte bruker sine egne klær, enten det er innendørs eller utendørs. Det er ikke nødvendig å ha en mastergrad i økonomi for å forstå at 140 kroner per måned er utilstrekkelig for at en ansatt kan kjøpe en skikkelige sko til å være ute i til alle årstidene, ordentlige uteklær (vinterdress, utebukse, osv.) og alle de andre klærne som trengs for å jobbe i barnehage eller i SFO.
Det er umulig å skaffe seg egnet arbeidstøy med den summen.
De ansatte som jobber på barnehage og SFO var ekstremt viktige helter under konfrontasjonen med covid-19, de var de som var sammen med barn av sykepleiere, sjåfører, politimenn, brannmenn, politikere, ingeniører, blant annet.
Uten disse viktige ansatte ville det ikke være mulig å holde samfunnet i gang under krisen vi lever i.
Ansatte som jobb i barnehage og SFO er ikke akkurat den høyest lønte gruppen i samfunnet. Når godtgjøringen er så lav da de ansatte må i tillegg bruke en del av sin egen lønn til å kjøpe arbeidstøy oppleves ikke det som rettferdig.
[bookmark: _GoBack]Nå må kommunestyregruppen til TROMSØ SV stå sammen med arbeidsklassen for ansattes beste, å kreve at administrasjonen i Tromsø kommune gir økonomisk annerkjennelse, arbeidstøy eller en høyere betaling for klesgodtgjørelse for alle ansatte i barnehage og SFO.

Å ikke verdsette disse fagfolkene er det samme som å ikke bry seg om fremtiden for byen vår!
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