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[bookmark: _Toc92866558]Styrets innstilling til behandling av uttalelser
	Nr
	Tittel
	Forslagsstiller
	Innstilling

	U1
	En storstilt satsning på helse og omsorg i Tromsø
	Gunhild Johansen
	Vedtas. 
Sendes til avisene. 

	U2
	Fiskeriene kan gi arbeid og klimagasskutt
	Steinar Eliassen
	Vedtas. 
Sendes til stortingsgruppen, og tas opp på fylkesårsmøtet.

	U3
	Vi trenger mer politikk rettet mot arbeidere
	Reinaldo Montalvao
	Vedtas. 
Sendes til avisene, og tas opp på fylkesårsmøtet.

	U4
	Stopp nedbygging av vassdrag og myr
	Stein Valkoinen
	Vedtas. 
Sendes til avisene, og sendes til stortingsgruppen. 

	U5
	Stopp mistillitshysteriet i trygdesystemet  
	Matias Hogne Kjerstad
	Vedtas.
Sendes til avisene, og sendes til stortingsgruppen.

	U6
	Tromsø trenger en plan for integrering
	Abdalla Ali Mohammmed
	Vedtas. 
Sendes til kommunestyregruppen. 

	A1
	Styret får fullmakt til å sørge for språkvask av vedtatte uttalelser før offentliggjøring. 





[bookmark: _Toc92866559]U1: En storstilt satsning på helse og omsorg i Tromsø
Forslagsstiller: Gunhild Johansen
Ifølge en rapport Universitetet i Oslo og Nordlandsforskning har skrevet på oppdrag fra KS, har norske kommuners utgifter til pleie og omsorg i snitt økt med 3.4 prosent i året siden 2015. I samme periode økte inntektene med 1.4 prosent. Et stort flertall av norske kommuner opplever det samme som Tromsø - oppgavene og kostnadene står ikke i forhold til inntektene. 

Tromsø SV er enig med KS i at det haster med å gjøre noe for å sikre kommunene tilstrekkelige inntekter. Kommunene har i stor grad tatt belastningen i samhandlingen med forretningsorienterte helseforetak hvor sengekapasiteten bygges ned i rekordtempo og antall behandlede pasienter øker like raskt. Sammen med Solbergregjeringas mange usosiale ordninger og manglende finansiering av nødvendige reformer innen kommunehelse, er forventningene nå at Støreregjeringa snur den negative utviklingen og gjennomfører en satsing som sikrer kommunene nødvendig handlingsrom. Her vil SV spille en viktig rolle som pådriver overfor regjeringspartnerne Ap og Sp.

Med SV i posisjon har Tromsø kommune de siste seks årene tatt store grep for å sikre gode helse- og omsorgstjenester, tross manglende statlig finansiering. Løsningen er ikke bare å bevilge mer penger inn i tjensten og avvikle privat omsorg. Vi må også sørge for at de ansatte settes i stand til å gi tjenester på et riktig omsorgsnivå. Det handler i stor grad om omsorgsboliger. Vi synes ikke det går fort nok og utålmodigheten er stor.

I handlingsplanen 2022-2025 er det lagt opp  til store og helt nødvendige investeringer i bygg og boliger. For å dekke det estimerte behovet på 1030 omsorgs- og velferdsboliger innen år 2030, må satsingen fortsette uforminsket gjennom hele langtidsplanen. Det vil kreve en ny organiseringen av boligarbeidet med sikte på bedre gjennomføringsevne. Det haster! Vi kan her se til Oslo kommune som i mange år har hatt et eget boligforetak med gode resultater å vise til. Vi vil i 2022 etablere et tilsvarende selskap i Tromsø. 

Antall heldøgns omsorgsplasser må økes i årene framover.  Økt levealder, lavere befolkningsvekst, flere og eldre innvandrere, flere med rus og/eller psykiske lidelser er trender som også slår inn i Tromsø med full styrke. Den store økningen av eldre vil også føre til en større andel mennesker med demenssykdommer. Tromsø kommune må i dag kjøpe en del private plasser til spesielt krevende brukere fordi vi mangler både personell og egnede boliger. En del av investeringene framover må tilpasses denne gruppen pasienter.

Kvaløysletta sykehjem utvidet antall beboere fra 28 til 48 høsten 2021. Kvaløysletta bo- og velferdssenter skal stå ferdig i 2027. Planene om å gjenåpne Kroken sykehjem vil ikke bli realisert, ettersom det i overskuelig framtid vil være behov for å bruke bygget som pandemisenter. En mulighet er å se om Tromsøysund sykehjem kan tas i bruk til korttidsplasser inntil det rives for å bli erstattet av omsorgsboliger. Det er utredning på gang om hva Mellomveien 100 skal brukes til etter beboerne flytter tilbake til Grønnegata 103 første halvår 2022. En mulighet er at det blir brukt til omsorgsboliger for personer med rus og psykiske lidelser.

Tromsø SV støtter også helhjertet kjøpet av Permsenteret og boligene på Åsgårdmarka. Vi må finne en løsning på hva Hvilhaug skal brukes til, og kommunen bør vurdere å kjøpe den maritime skolen hvis fylkeskommunen bestemmer seg for å selge. Behovet for bygg til helse og omsorg er økende og det er knapphet på gode lokasjoner i sentrumsnære områder.

Det trengs en større satsing på psykiatri både nasjonalt og lokalt. Hendelser den senere tid der psykiatriske pasienter har opptrådt voldelig, har satt søkelyset på en tjeneste som har nedprioritert langvarig behandling av psykisk syke. SV på Stortinget la sammen med Ap, Frp og Sp for et år siden fram krav om at Solberg-regjeringen umiddelbart skulle stanse nedbyggingen av døgnplasser i psykisk helsevern, øke døgnkapasiteten i tråd med behovet og gjennomgå utskrivingspraksis innen rus- og psykisk helsevern. I den forbindelse uttalte SVs Nicholas Wilkinson at vi har en psykisk helsekrise i landet og at Stortinget derfor måtte overstyre regjeringa. Den helsekrisa merkes også i Tromsø. Mange av de utskrivningsklare pasientene kommunen får ansvaret for, kommer fra psykiatrien. Kommunen vurderer å opprette flere kommunale plasser i tillegg til de vi har på Helsehuset. Regjeringa må også her vise at de står for sine lovnader da de var i opposisjon og øke kapasiteten på rusbehandling.

Fastlegeordningen er i krise over hele landet. I Tromsø valgte vi å gjøre noe med det og vedtok en tiltakspakke som over fire år vil beløpe seg til over 100 millioner kroner. Dette er penger staten skulle ha bidratt med, men som Solbergregjeringa unnlot å følge opp. Nå tvinges stadig flere kommuner å gjøre det samme som oss - bevilge penger fra en slunken kommunekasse for å berge en ordning vi alle er helt avhengige av og som er i ferd med å kollapse. Tromsø SV forventer at regjeringa tar grep for å styrke ordningen med mer enn de 50 millionene de la inn i statsbudsjettet ved revidert.  Ingen er tjent med at kommunene tvinges inn i en runddans der de må overgå hverandre for å få søkere til fastlegestillingene.

Tromsø SV er stolt av den vedtatte satsingen på fag og kompetanseutvikling for ansatte innen helse og omsorg. Det er lagt inn 25 millioner hvert år som ledd i å beholde, utvikle og rekruttere ansatte. Det vil bidra til kvalitativt enda bedre tjenester, mer motiverte ansatte og en forutsetning for mer innovasjon i tjenestene. Det er også et mål å bli uavhengig av kjøp av vikarer og innleie fra private byråer på bekostning av satsing på de fast ansatte i kommunen.

Frivillige organisasjoner bidrar stort til å gjøre Tromsø til et varmere og mer inkluderende samfunn. Kommunen samarbeider med Røde Kors, Kirkens Bymisjon, SMISO, ATV, Fontenehuset, Marborg, Virkelig, Matsentralen, RIO, Crux huset, ROS og flere andre. Mange frivillige organisasjoner er avhengig av kommunal støtte for å få utløst bevilgninger fra andre kilder. I mange tilfeller vil en kommunal krone bety det mangedobbelte i støtte fra ulike hold, som kommer innbyggerne våre til gode. 

Etter forslag fra blant annet SV økte kommunestyret tilskuddet til frivillige organisasjoner med 4 millioner kroner i 2022 i forhold til kommunedirektørens innstilling. Det burde vært enda mer. Det offentlige kan ikke alene møte alle velferdsstatens utfordringer. Kommunen vil nå gå i dialog med frivillige aktører, møte dem som likeverdige, samarbeidende, samskapende partnere som på selvstendig grunnlag får definere og drive fram løsninger sammen med administrasjonen og oss politikere.

Tromsø kommune er på rett vei når det gjelder å møte de store utfordringene vi står overfor. Vi satser stort på bygg og boliger, vi gjør nødvendige tiltak for å berge fastlegeordningen, satser på kompetanseutvikling av egne ansatte og støtter frivillige organisasjoner i et gjensidig samarbeid. Vi vil gjøre oss uavhengige av private leverandører og vi satser på innovasjon og utvikling av tjenestene i et samarbeid med kompetansemiljøene ved Universitetet i Tromsø og UNN. Mye kan vi løse lokalt ved innovasjon, godt samarbeid på tvers og kompetanseutvikling, men det er også nødvendig at nasjonale myndigheter erkjenner at vi står overfor demografiske utfordringer som ikke kan overlates til den enkelte kommune. 
Styrets innstilling: 
Vedtas. Sendes til avisene.
[bookmark: _Toc92866560]U2: Fiskeriene kan gi arbeid og klimagasskutt 
Forslagsstiller: Steinar Eliassen
Regjeringas tiltak for omlegging til grønn industri har hittil vært en stor skuffelse. Siste hundre år har jorda opplevd en temperaturøkning på en hel grad – det meste av denne økningen har skjedd bare de siste femti år! Aldri tidligere har temperaturøkninga på jorda vært raskere.  Derfor roper FNs generalsekretær alarm. Dersom de neste generasjoner skal klare å begrense temperaturstigningen til to grader, må også næringspolitikken endres radikalt. SV må gjøre alt partiet kan for å bidra til dette.  
Norge har et stort potensial i å skape verdier og grønne arbeidsplasser av fiskeressursene våre. Men da må det gjøres tiltak.
Det må flyttes kvoter fra trålerne til kystflåten. Trålerne bruker 4-5 ganger mer miljøødeleggende diesel enn kystflåten for hvert kilo fisk som fanges. Det meste av fangstene fra trålerne leveres fryst, noe som gjør den lite lønnsom å bearbeide i Norge. Konsekvensen er at nesten all trålfisken eksporteres ubearbeid.
Fiskekvotene ble gitt til trålerne for å sikre arbeidsplasser på land og dermed sikre bosetting langs kysten. Når kvotene nå føres tilbake til kystflåten, må det settes krav om at fisken skal bearbeides i Norge.
Både fiskeindustrien og kystflåten vil kunne sysselsette mange tusen av de som vil bli ledige i oljenæringa etter hvert som denne trappes ned.
Siden de fleste fiskeressursene finnes utenfor kysten av Nord-Norge, vil en oppbygging av fiskerinæringa gi det beste bidraget til å stoppe avfolkninga av landsdelen.
Styrets innstilling: 
Vedtas. Sendes til stortingsgruppen, og tas opp på fylkesårsmøtet.

[bookmark: _Toc92866561]U3: Vi trenger mer politikk rettet mot arbeidere
Forslagsstiller: Reinaldo Montalvao
De siste årene har ulikheten blitt en av de vanskeligste utfordringene i samfunnet.
Ulikhet i muligheter. Ulikhet mellom generasjoner. Ulikhet mellom kvinner og menn. Og selvfølgelig inntekts- og formue ulikhet. Alle disse fasettene av ulikhet er til stede i vårt samfunn, og dessverre øker de mer og mer.
Den gode nyheten er at vi har alternativer for å møte disse problemene, så lenge vi har vilje til det.
Det er på tide å styrke offentlig tjeneste, slik at vi kan bygge en solid og stabil økonomi som bidrar til å skape flere arbeidsplasser på privat sektor.
Vi må har vilje til å gjøre politisk vedtak som sørger for en heltidkultur i arbeidslivet og bedre bemanning i tjenesten, slik at vi har nok fagfolk på arbeidsplassene, som kan levere tjeneste med god kvalitet til alle innbyggerne i samfunnet.
Det er på tide å løfte opp arbeidsklassen
Vi må ta vare på arbeidsklassen og se at menneskene utgjør en viktig del av naturen som vi skal ta vare på. Den beste måten og bygge opp en effektiv miljøpolitikk er å sørge for at alle har en lønn og leve av. Når man har forutsetningene til å ha det godt er det en kort vei til å bli en nasjon med mindre utslipp og bedre livskvalitet.
Sammen et vi sterkere!
Tromsø SV skal fortsette å være et sterkt rødgrønt parti som har et tett samarbeid med fagbevegelsen for å styrke arbeidsklassen, slik at vi kan bygge opp en bedre by og en nasjon for de mange ikke får de få.
Styrets innstilling: 
Vedtas. Sendes til avisene, og tas opp på fylkesårsmøtet.

[bookmark: _Toc92866562]U4: Stopp nedbygging av vassdrag og myr
Forslagsstiller: Stein Valkoinen
Energipolitikere fra regjeringspartiene ønsker nå å utrede hvorvidt Norge bør nedbygge vernede vassdrag. Det er kun 390 helt eller delvis vernede vassdrag. Åpner man for å nedbygge ett vassdrag, åpner man for å nedbygge alle. Nå må vi sikre at vern fortsatt betyr ivaretakelse av naturen for alltid. 
Ap og Sp har også gått i front for å fjerne forbudet mot drenering av myr i Norge. Regjeringen er igjen i utakt med tiden. Myr og vassdrag er uhyre viktig for det biologisk mangfold. Myrlandskapet lagrer også store mengder med karbon. Karbon som vil bli frigitt når man drenerer og dyrker opp myra.
Både vassdrag og myr spiller også en stor rolle for flomdemping og de siste årene har vist hvor ødeleggende flommer kan være. 

SV ønsker ikke utbygging av vassdrag og drenering av myr. Naturen er en sårbar ressurs og at tapt natur aldri kan gjenopprettes. Nok kraft kan skaffes ved bedre utnyttelse av eksisterende vannkraftanlegg, strømsparing og utbygging av havvind. 

I 1992 på Rio-konferansen var Norge en av pådriverne for biomangfoldkonvensjonen og klimakonvensjonen. Begge disse konvensjonene er i dag viktigere enn noensinne. Dette ser foreligger flere forpliktende stortingsmeldinger. Tromsø SV ber stortingsgruppen ta opp kampen for at Norge skal ta klima, biologisk mangfold og folks sikkerhet på alvor.
Styrets innstilling: 
Vedtas. Sendes til avisene, og sendes til stortingsgruppen.



[bookmark: _Toc92866563]U5: Stopp mistillitshysteriet i trygdesystemet  
Forslagsstiller: Matias Hogne Kjerstad
Det vakreste med Norge er ikke fjorder og fjell. Det er tilliten vi har til hverandre. Det er sterke felleskap og små forskjeller. Dette er nå i fare. Koronakrisen rammer folk hardt. Mange har blitt koronasyke og mange har mistet arbeidet sitt eller blitt permitterte. Det har dessverre blitt tydelig for stadig flere at alle vi som lever av eget arbeid, kan miste lønnen og bli avhengig av folketrygden. 
Høyre-regjeringen innførte et karensår for de som har brukt maksimaltiden på arbeidsavklaringspenger (AAP). Ved å bli kastet ut i fattigdom, skulle folk bli friske. Det nye flertallet er nå i ferd med å rette deler av dette opp. Men det endrer ikke det folk har blitt utsatt for. Mistilliten borgere har møtt og fortsatt møter i NAV er meningsløs. Det er mange eksempler på krav og vilkår, uten mål eller mening. 
Gode tjenester sikres av trygge ansatte som vises faglig frihet og tillit, og som har tid til den enkelte. Nå må vi sikre tilstrekkelige ressurser og nok ansatte ved NAVs lokalkontor, slik at folk får individuell oppfølging og bistand til å komme i jobb. Vi må endre reglene, slik at folk vises tillit til å ta gode valg for seg selv. Vettet er jevnt fordelt. 
SV må nå sikre at alle usosiale kutt gjøres om. Vi må sikre at folk får tilgang til arbeid og inntektssikring når de blir syke. 
Styrets innstilling: 
Vedtas. Sendes til avisene, og sendes til stortingsgruppen.

[bookmark: _Toc92866564]U6: Tromsø trenger en plan for integrering
Forslagsstiller: Abdalla Ali Mohammmed
I Tromsø kommune er det mange planer for mange ulike temaer. En utfordring er å klare å følge opp alle disse planene. Det er likevel slik at det mangler en plan for integrering. 
Ja, det er en mangel. En slik plan kan vedtas på ulike nivå og det må arbeides med om det skal være en plan som også inkluderer kommunens plan for integrering av flyktninger eller om det bør være to planer.
Årsmøtet i Tromsø SV ber kommunestyregruppa gjennom arbeidet i Integreringsutvalget og kommunestyret på en egnet måte følge opp denne mangelen og arbeide for at Tromsø kommune får en plan for integrering.
Styrets innstilling: 
Vedtas. Sendes til kommunestyregruppen. 

Styrets forslag A1: 
Styret får fullmakt til å sørge for språkvask av vedtatte uttalelser før offentliggjøring. 
tromso@sv.no | tromsosv.no	1
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